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2020年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第26期
【社会医学】

二级社会预防的主要对象是 

A.健康人群  

B.高危人群  

C.病患者  

D.残疾人群  

E.其他
【答案】B
【答案解析】二级预防，即早期发现、早期诊断、早期治疗疾病（三“早”）。早期发现疾病的方法包括人群筛检、定期体检、专科门诊等，其主要对象是高危人群。
【社会医学】

社会病的基本特点不包括 

A.具有公共性  

B.受到患者个人行为因素的强烈影响  

C.具有严重的社会危害性  

D.反映了社会问题  

E.需要全社会共同防治
【答案】B
【答案解析】本题考查社会病的特点。社会病的最核心特点在于“社会性”，因此无论是病因、危害性、产生和发展、防治机制等都有一个“社会属性”。A、C、D、E都很好地体现了社会病的社会性、公共性特点，而B的错误在于，社会病的产生虽然与个人行为有着密切的联系，但产生社会病的主要的、决定性的原因不是个人行为因素，而是社会因素。
【生物化学】

肝糖原合成中葡萄糖载体是 

A.CDP  

B.ATP  

C.UDP  

D.TDP  

E.GDP
【答案】C
【答案解析】肝糖原的合成过程中，葡萄糖磷酸化后生成1－磷酸葡萄糖，UTP在UDPG焦磷酸化酶作用下脱去一个磷酸和1－磷酸葡萄糖结合成为UDPG，在UDPG中承载葡萄糖的是UDP，而不是UTP，因此，肝糖原合成中葡萄糖的载体是UDP，不是UTP。
【生物化学】

核黄疸的主要病因是 

A.结合胆红素侵犯脑神经核而黄染  

B.非结合胆红素侵犯脑神经核而黄染  

C.非结合胆红素侵犯肝细胞而黄染  

D.非结合胆红素与外周神经细胞核结合  

E.结合胆红素侵犯肝细胞而黄染
【答案】B
【答案解析】核黄疸由于非结核胆红素沉积在基底神经节和脑干神经核而引起的脑损害。非结核胆红素能通过血脑屏障，结合胆红素不通过血脑屏障。
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